







gényi vadászok elől menekülve jutott a talpas a faluba, a hol bizony nem valami udvariasan fogadták. A medve látra az iránta nyilvánuló fégyeres ellenzenet, hamarjában bezamogott egy ház nyílt ajtaján. Az üldözők körülvették a házat, a medve pedig nem találva egyéb menekülést, a ház fedelén át akart valamit megpróbálni, hogy módjában legyen a zsinórak között lyukat vájni magának. De a legdugta ki a fejét a nyílson, néhány lövéstől talála csak hamar összeropdálni. A falubeliek aztán nagy diadal-lal hirtelen be-...
A kereskedők és munkaszínés. A vasárnap munkaszínésre vonatkozó miniszteri rendelet határozatának éspéhen tartása végett a kereskedelmi alkalmazottak körében megindult mozgalom folytán ma délután Vadnay Andor ország. képviselő vezetés alatt egy kereskedőkkel álló küldöttség tisztelettel Baross Gábor miniszterrel. A 10,000 alkalmazott és 600 budapesti előkelő kereskedő által alkotott memorandum Vadnay Andor leendőletes beszéd kíséretében adta át a miniszternek. Kétféle, hogy milyen fontos azok birtok rá a minisztert a rendelet kibocsátására. Mintán ugyanazok az okok még most is fennállanak, kéri a rendeletnek éspéhen tartását. Aztán beszéltek még Schulhof Oszkár, Földváry Imre és Blum Sándor. A miniszter szívesen fogadta a küldöttséget s annak minden egyes tagjához bizalmas természetű kérdéseket intézett a vasárnap munkaszínésre vonatkozólag. A fővárosi kereskedelmi alkalmazottak ennek folytán e hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Szechenyi-kioszkban értekezletet tartanak, melyen a küldöttség beszámolt a tart.

Kérelmek a legelőzők? A párisi állandó legelőző bizottság legutóbb tartott ülésében azt az érdekes kérdést vetette fel: vajon egy kitűnő rendi harcos a legelőzők, melyek egy idegen állam területén felföld tartózkodnak, ha esetleg az ellenség kezébe kerülnek, kényszeríthetők-e, vagy sem? A vélemények meglehetősen széttagáltak s az előző indítványára a bizottság végre abban állapodott meg, hogy azaz a kérelemmel fog fordulni a francia hadügy-miniszteriumhoz, hogy erre a kérdésre nézve a többi európai kormányokkal indítsa meg a tárgyalásokat s így valószínű, hogy a nemzetközi jog egy új fejezetét fog gazdagítani, mely a katonai legelőzők kérdését fogja rendezni.

Egyhábor novemberben. Ma este hat óra táján itt Budapestben is látható volt az a ritka jelenség, hogy a látóhatár déli részén a fekete felhőket meglehetősen gyakori villámok hálták meg. Éjjeli távirataink meglehetősen e novemberben oly sokatlan villámias megáradatát. Ma este 6 és 7 óra közt, szél távirati értesítésünk, nagy zivatar vonult át Szeged fölött. A villám több helyen felhőket és a tápi réten nagyobb tüzet okozott. A felhőszakadás háromnegyed óráig tartott, mely a város röpke mennyiségű vízzel megárasztotta el. Egy másikat táviratunk arról értesít bennünket, hogy a villám felgyújtotta az erdő püspöki magtárát és több tápi házat. Az erős és szakadatlan villámokkal kísért zápor órákig tartott. Itt a fővárosban, hol színtelen sűrű felhőzetek borították az eget, tízenegy óra táján kitudult az idő és az ősziesen enyhe éjszakában a csillagok békésen mosolygáltak alá a magasból. — Mint posztján tudósítók táviratozta, Pozsonyban a délután folyamánan kiderült a ködös idő s este hét órakor villámok látták az égen.

Szótétel az örültek házából. Múlt vasárnap ígült jelenet fogt le a Párisi közelehen lévő világi-nyi örültek házában. Az intézetben elhelyezett női timbetegek épen kileptek a kapun, hogy reggeli mind menjenek a közeli templomba, mikor az utat szegélyéről ábról hirtelen négy férfi ugrott elő, és az elmebetegek közt rohanna, megragadták a huszonhat éves, Louise Dourche nevű leányt, egy közelben váro-zó kocsiba ültek és gyorsan elhajtották vele Páris irányába. A felügyelőnek hiába igyekeztek a rablást megakadályozni, hanem felismerték a rablók ketében a leány atyját és fivérét és feljelentették őket a törvényszéknek. A bevadált apa és fivér azaz védekeznek, hogy négy év előtt kenyeleken voltak Louise-t beadni a tehotlyadán; gyakran meglepőzték az intézetben és pár hónappal az előtt nagy örömeikre azt tapasztalták, hogy a leány állapota lényegesen javult. Arra kerélek tehát az intézet igazgatóját, hogy adja nekik ki a leányt; erre a természetes és jogosul kérelem azonban az igazgató azzal felelt, hogy legelőzőbb látogatásunk alkalmával nem engedte meg nekik többé, hogy a leányval érintkezzenek. Minden fáradozás és kerélek hiába volt: a tehotlyad igazgatója makacsul megmaradt a tilalommal és így nem maradt számukra egyéb, mint az, hogy erőszak-hoznyuljanak. Mikor a törvényszék felszólította őket, hogy nevezek meg a leány tartózkodási helyét, egyszerűen azt felelték: Louise biztos helyen van, melyet nem fogunk megnevezni; nem akarjuk, hogy ismét elrabolják tőlünk.

Országos katonai. Mészáros István, a szegedi honvédelmi igazgató vezetésében, mint ottani tudósítók táviratozta, a bűntudóval való felelőben, mert egy közlegény bántalmazott, fegyverével ma szíven lötte magát. A szerencsétlen rögtön meghalt. Az idén ez már az ötödik öngyilkosság a szegedi ezredben.

Apagykosság egy ponfort. Nikolinez temesmegyei közösgében Recsepán János pár nap előtt a saját fia kegyetlenül lölette. Recsepán már régóta tudta, hogy korhely életri fia minden éretekében mélt elhord a háztól, hogy pénze tegye, s a napokban oly dübbe jött e miatt, hogy arcul csapta a leha legényt. A fia iszonyú dülle gerjedt s berohant a szobába az apja puszkáért. Az öreg észrevette a bajt s futni kezdett; a fia, a mint kijött a házból, özöbe vette s egyre kiabálta: »Hába szalad, felövöm.« Utóérte a fia kerékelésén, a szegény öreg leeresgett a sárba, a fia ráfogta a puszkát s hátra lölte. A golyó átszúrta az apja szívét, mellet az a kerétek fába fúródott. Az apagyilkos a tetű bűnűjével letakarta a holt embert s elmenekült, de két óra múlva lerövidítették a csendősrök. Bűnet megörvöse ismert be.

Filharmonikusok a vidéken. Szegeden, mint az ottani lapok írják, filharmonikusok társulata van alakulóban, mely apróbb hangversenyek rendezésével már az idén meg akarja kezdeni működését.

Hangverseny az akadémiában. A történelmi társulat által a jövő hó 6-ikán az akadémiában rendezendő zenetörténelmi előadásnak próbái javában folynak. Jelenleg a körök tartják összehangolt Kaldy Gyula vezénylete alatt, melyek a legjobban sikerülnek.

Uj színház. Buenos-Ayresben új színházat építenek, mely állítólag a világ egyik legjobb színháza lesz. A nézőter fűldszintje 28 méter hosszú és 27 méter széles, a színpad 22 méter széles és 27 méter magas. Összesen 5000 néző fér be. A színházunk száj kijárata lesz s az ajtókat villamos önműködő készülékek fogják nyitni és zárni.

Concert populare. A vigadó nagy teremben vasárnap délután öt órakor Sauer Emil zongoraművész közreműködésével rendezendő Concert populare iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik, s ez nagyon természetes, mert Budapestet ez az első alkalom, hogy a közösgény ilyen kiváló művész játékban aránylag oly potom érét, gyönyörködhet. Ere a hangversenyre sokas jegek, holnap és holnapután a Rózsavölgyi és társ cég üzletében, vasárnap délelőtt 10-12 óráig és délután 3-5-ig a vigadó pénztáránál lesznek kaphatók.

sem közölt, a mi egy kissé mindenestre különös, annyival is inkább, mivel az ilyen könnyen végtelenségé válható s tisztán gondatlanságból származható szerencsétlenségekre fel kell hívni az illetékes körök figyelmét, hogy ezek az illetéktelenségeket nagyobb óvatosságra szorítsák.

A rendőri sajtóiróda hírel. Halmos Károly ügyvédjelölti záradékot 24. sz. a lakásába tegnap este adta. Ismeretlen tettes behatolt, s onnan 200 forint értékű ruhát elloplott. A tettest nyomozzák. — Bocay István lóvasúti kocsivezetőt tegnap éjjel az össekötő vasúti hídnál Schiener Jakab és Flágl Mihály kispesti marhajásárokat megtámadták és ki akarták rabolni. Bocay segélykiáltására egy rendőr ment oda, a ki Schiener letartoztatta, míg a másik hajásár elmenekült.

Eredeti Mikulások Kertész T. nál. 8290

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

A nemzeti színházban közelebből több érdekes reprize és újdonság lesz azokon kívül, melyeket az igazgatóság a szezon elején megállapított. A műsornak ezt a gyarapodást jó részt a színház első rendű művésznőinek köszönhetni, a kiket szakadatlanul ösztönöz nemes ambíziójuk, hogy valami új alkotással lépjenek a közösgény elé. Legelőzőbb, alkalmasint már a jövő héten, Victor Hugo »Angelo-ját« elevenítik föl Tisbe szerepében Jászai Marival, a ki ezenkívül még Heibel »Judith-ját« és Victor Hugo »Tudor Maria-ját« is akarja bemutatni. Ugyancsak a jövő hétre van kitűzve »Delila«, is, melyben a cím szerepét, egykor Prielle Kornéliának remek alakítását, Hegyesi Mari fogja játszani, a kinek még egy érdekes debuteje lesz, a Sardou-é »Fedora-ban, melyet az eddigi megállapodások szerint januárban adnak elő új bemutatással. Valamint Hegyesi Mari Dellája és Fedorája mellett bizonyítvány művészi esemény lesz a Márkus Emília Kaméliás hőlye is, melyet már régen várt a közösgény a kiváló művésznőtől. A Kaméliás hőlye fölelevenítésének idejét nem határozták meg, de hiszünk, hogy az érdekes előadást nem fogják soká halasztani.

A m. kir. operaházban holnap, pénteken előadás lesz berlesben, az operaház nyugdíjallapja javára. Színe kerül a »Parasztbeszéllet«, melyben Santuzza szerepét Szilágyi Bella mint vendég, Turidudd Szírovalka fogja énekelni. A többi szerepök a régiék. A melodramát az »Excelsior« című ballett jó leg-szebb képen előadása fogja követni, még pedig az első felvonás első és második képe, a negyedik felvonás utolsó képe és az ötödik felvonásból az egyet-értés apothozis. A balhellen a fobb szerepök D. Müller K., Zsuzsánis, Mazzantini és Pini lesznek.

Az atyafiak főpróba. Ma délelőtt tartották meg Csiky Gergely utolsó színművének főpróbát, mely pénteken este kerül először színe. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a darabban szereplő fobb női személyesítőit Csillag Teréz, Hegyesi Mari és Felcsipő asszonyok a főpróba gyorsruhában jelentek meg s ebben játszották végig szerepeiket.

Somogyi Károly színgazgató e hó 21-ikén a győri színházban díszelőadás rendezett a herceg-prímás tiszteletére. Színe került az »Arany ember«. A darab előtt nagyhatalú nemaképeleket ábrázolt a primás magasztos lelkületnek két ismert jellemását. Az első kép a »Pax« gondolattal fejezte ki. A második »Boecassatok közöngés a kisédekéket«. Mindkét kép mely hatást tett a közösgényre.

Csiky Gergely tanácsok. Az országos színművészeti akadémiában azon tanfolyákokból, melyeket Csiky Gergely adott elő, még mindig születnek az előadások legelőzőbb azonban a megürült tanácsok — egyelőre csak ideiglenesen — le lesznek tüntve. A dramaturgiai és mythologiai előadásokat Váradi Antal dr., a lelkéltaniakat pedig Bercesényi Béla, az intézet tanárai fogják megtartani.

Egyházi hangverseny. A tevérszói plébániatemplomban pénteken, e hó 27-ikén, délután öt órakor nagy egyházi hangverseny lesz, az ugyanott léte-sítendő állandó ének- és zenekar javára. A hangversenyben közreműködnek Wavrinécz Párkás, Ilona orsz., Pauli Rikárd, az országos zene- és színművészi akadémia tanára, Szantner Zsigmond zenakadémiái igazgató s a templomi énekar. Kossóvitte József karigazgató vezetés alatt. A hangverseny-zsám-ból első érdekes műsor Palestrina, Anerio Felice, Mendelsóhn, Saint-Saëns s Liszt Ferenc, Zichy Géza gör. Belezay, Szantner Zsigmond, Wavrinécz műveiből van összeállítva.

Mascagni Párlában. A »Parasztbeszéllet«, mely immár az egész művelt világot bejárta, végre Párlában is megtartja beroullását s legelőzőbb színe kerül az Opera Comique-ban. A szerző pár nap múlva a francia fővárosba érkezik, hol az utolsó próbákat vezetni fogja. Santarini Calvé kisasszony fogja énekelni, ki a »Friczi pájtás« premiere-jén Susel szerepét kreálta.

Uj eredeti opera. Agyal Armand, Győr város főkapitánya, nemrég eredeti nagy operát fejez be, melynek librettója Shakespeare »A vihar.« című darabjából kersült. A szerző már benyújtotta művét a m. kir. operaházhoz.

Német színház Londonban. A jövő tavaszszal az angol fővárosban egy német színházról is fog tudniunk, mely Wagner operáin kívül, Cornelius »Bagdadi borhely-át«, Marschner »Hans Hirling-ját« stb. is elő fogja adni.

Filharmonikusok a vidéken. Szegeden, mint az ottani lapok írják, filharmonikusok társulata van alakulóban, mely apróbb hangversenyek rendezésével már az idén meg akarja kezdeni működését.

Hangverseny az akadémiában. A történelmi társulat által a jövő hó 6-ikán az akadémiában rendezendő zenetörténelmi előadásnak próbái javában folynak. Jelenleg a körök tartják összehangolt Kaldy Gyula vezénylete alatt, melyek a legjobban sikerülnek.

Uj színház. Buenos-Ayresben új színházat építenek, mely állítólag a világ egyik legjobb színháza lesz. A nézőter fűldszintje 28 méter hosszú és 27 méter széles, a színpad 22 méter széles és 27 méter magas. Összesen 5000 néző fér be. A színházunk száj kijárata lesz s az ajtókat villamos önműködő készülékek fogják nyitni és zárni.

Concert populare. A vigadó nagy teremben vasárnap délután öt órakor Sauer Emil zongoraművész közreműködésével rendezendő Concert populare iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik, s ez nagyon természetes, mert Budapestet ez az első alkalom, hogy a közösgény ilyen kiváló művész játékban aránylag oly potom érét, gyönyörködhet. Ere a hangversenyre sokas jegek, holnap és holnapután a Rózsavölgyi és társ cég üzletében, vasárnap délelőtt 10-12 óráig és délután 3-5-ig a vigadó pénztáránál lesznek kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A közösgény választásokhoz. A jőzsefvárosi polgárság ma este az új vásártéri Wertheimer-féle kávéházban lakott rendezett a most megválasztott fővárosi bizottsági tagok tiszteletére. A beszédet sorát Wertheimer Lajos nyitotta meg, a ki elveti az utonnan megválasztott bizottsági tagokat, s Berzeviczy Albert államtitkár, a ki a Jőzsefváros a jövő választás alkalmával is megválaszt képviselőjének. Berzeviczy Albert gázintén örül a párt győzelmének, melyet a közösgény választással kivívott. Az új bizottsági tagokra nagy feladatok várnak s hiszi, hogy azok meg is felelnek a várakozásnak s tényező lesznek a főváros felelvázlatának s elő fogják készí-

teti az üdvös reformokat. A szabadulási párt nem tér ki a közösgény elől s a bizalomnak mindig meg működés. Elélt az új bizottsági tagokat. (Zajos eljénés.) Szóltak meg Némény László, Brád, Sonnenfeld Vilmos, dr. Verdy Károly és dr. Havass Remé, dr. Heltai Ferenc, ki éllette Berzeviczy, mint a Jőzsefváros jővendébeli képviselőjét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A földrajzi társaság ma délután tartott ülésén Löcsey Lajos a Balaton-bizottság múlt nyári működéséről s a megkezdett munkák szervezetről beszélt elő jelentést. Ezután Jankó János dr., a ki évnyarán Löcsey Lajos egyetemi tanárt a Biharban tett útján kísérte, adta elő jelentését. Végül Köves-Uthelyi Rudolf került tárgyalás alá.

Balaton- és geológiai társaság választmányi ülésén Majláth Béla ismertette a lőpteménye Homph nemzetség történetét. Ezután Fejérváry László dr. terjesztette elő a pénzárti kimutatást.

A népszerű felolvasásokat rendező társaság megbeszélés ma este Csapódi István dr. egyetemi m. tanár tartott előadást a budai relikviák nagy terében a szemüvegéről. Számos projekciált képpel illusztrálta az elmondottakat. Az érdekes felolvasást sokan hallgatták végig.

TÖRVÉNSZÉKI CSARNOK.

Gépgyáros és báróné. Tornóczy Gusztáv gépgyáros-egyleti képviselő holmi tüdőki betegségtől fölgyalvott br. Polmaniczky Lászlóné ellen esalás miatt volt fenytő feljelentés, de a bíróság nem találta okot a vád alá helyezésre s az eljárás megszünteték. Erre aztán a báróné panaszolta be Tornóczy hamis vádakodás miatt. A budapesti törvényszék eljelenítésre is megszüntető végzés hozott s ezt a végzést most a kir. tabla is helybenhagyta.

A holt ember becsülete.

— Esküdtészi tárgyalás. — nov. 26.

Andrássy Sándorról, a váci fogintézet igazgatójáról, egyik fővárosi napilapban Szóts Pál hírlapíró, a Nemeset belmunkatárs, az őszön mult egy este-jeje azt írta volt, hogy az igazgató ellenőrkoriban szövekeztet a polgármester-választásnál kisebbségben maradt pártnak egy türedékel, hitatli főnöke, Kovács Ernő volt igazgató ellen s nemcsak adatokat, de okot is szolgáltatott arra, hogy a Kovács ellen megindított vizsgálat meddő ne maradjon, a mennyiben egy foglyotul kijelenként mulatozni járt és a foglyot olykor Budapestre is elhosza magával. A cikliknek a szerzője az a címet adta, hogy: »Veszedelemes tévely.«

Andrássy Sándor, a váci fogintézet igazgatója időközben elhalt, a nekil, hogy a közösgény tartalmáért a bíróságot elégtelét kaphatott volna; édesanyja, öz. Andrássy Gyuláné azonban nem hagyta annyiban a dolgot s mihelyt fia sirjától hazatért, az el-hunyit becsületének megőrzésére czéljából becsület-sértés és rágalmazás miatt tett sajtóügyi följelentést a szóban levő közösgény szerzője ellen.

A vizsgálat során az inkriminált közösgény szerző-jeként Szóts Pál hírlapíró, a Nemeset belmunkatárs jelentkezett, a ki aztán a mai napon esküdtészek elé állították.

Zsitvay Leó törvényszéki alelnök vezette a tárgyalást. Szavazóbirákként Deill Béla és dr. Baumgarten Izidor törvényszéki bír. szerepeltek. A passzósok képviselőitelen dr. Péllyegyházy Elek jelent meg, a vádolt védelem pedig dr. Daray Fülöp vállalta elő.

A beézetett 36 esküdt közl kizentek most jelent meg. Ezeket a sajtóbizottság az eljárás szabály 28. §-a értelmében 10-30 forintig terjedő pénzbüntetéssel sújtotta.

Csak az esküdték számának kiegészítését után alakultott meg az esküdtészek, a ki hosszabb időt vett igénybe. Időközben az esküdtészi teret zsúfolásig megtelt hallgatósággal.

Mindenekelőtt a vádoltat hallgatták ki. Elmondta, hogy a neve Szóts Pál, továbbá, hogy huszonöt éves, nőtlen, hírlapíró. Sajtóvezérgéret büntetve meg nem volt. Az inkriminált közösgény — ugymond — egy barátja kiadta be neki a saját aláírásával, az azonban ezt a nevet törölte s a maga nevére aláírta, miután előbb a ciklikből egyes részeket kitörölt. A törvény előtt való felelőseggel élvállalta.

Az elnök felvívta ezután a feleket a bizonyítás tekintetében való nyilatkozásra. A megvárdolt erre a Kovács Ernő fejeletmi ügyere vonatkozó iratok följelentését kéri. Dr. Daray védő ellenfele nyilatkozatából azt látja, hogy ő maga sem ellenzi a vádlósági bizonyítását. Ezzel szemben kijelenti, hogy a törvényes határidőben bejelentette tanút, de a sajtóbizottság mellőzte azok beidézését. Minthogy pedig ő bizonyítani képes ma is és a bizonyítás a magánvádló is kész belemenni, azt a kérelmet terjeszti elő, hogy a sajtóbizottság a mai tárgyalás elhalasztásával a vizsgálat során tanút egy újabb kitűződő tárgyalásra idézze be. A mennyiben pedig ez a kérelme nem teljesítenék, ellenzi a magánvádló által kért iratok följelentését, mert azokban csak Kovács ténykedéséről van szó s nem Andrássy viselt dolgai-ról. Kéri végül egy cikliket följelentését, a mely az inkriminált közösgény közösgénye elkövetője volt. — Péllyegyházy védő által beidézni kért tanúk kihallgatását mellőzni kéri, mert a hivatozott tanu-szer egy sem azt bizonyította, a mit a vádlóval me-bizonyítania kellene. Ragaszkodik az iratok följelentéséhez. — Daray véd. megmarad előbb elterjesztett kérelme mellett. — Az elnök ezután felolvasztta a sajtóbizottság azt a végzését, a melyvel a tanúk beidézését megtagadták. A végzés azzal van indokolva, hogy a tanúk oly körülményekre lennének kihall-gatók, a melyek már a Kovács Ernő fejeletmi ügye során az illetékes fejeletmi hatóság határozatának tárgy képezték. Másrészt pedig Andrássyunk egy eslekedetét bizonyítottának, a melyekkel szemben ellenbizonyítók Andrássy elhallozása folytán nem produkálhatók.

A sajtóbizottság most tanácskozás végett visszavonult. Az elnök közösgény elnöke is kijelentette, hogy csupán a följelentések kérdésében fognak határozni; az elő-terjesztett többi kérelmek tárgyában való határozat-hozást az eljárás szabályok tiltják, az esküdtészi tárgyalás — ha egyszer megkezdették — feltétlenül itéletlen lévén befejeződő. A bíróság rövid tanácsko-zás után megtagadta a magánvádló által kért iratok följelentését, különösen azért, mivel neki csak ellenbizonyításhoz van aq, a védelem pedig nincs abban a helyzetben, hogy az állításokat bizonyíthat-sa. Mellőzendőnek mondta ki a bíróság a védő által kért hírlapi közösgény följelentését is. A bizonyítás ilyenképen csak az érkelesi tanúk kihallgatására fog szorítkozni.

Az érkelesi tanúk, számszerint tizenötök, kifogás-talan, becsülettel megvárdoltak tartják az elhunyt Andrássy. A kihallgatottak között volt László Zsigmond miniszteri tanácsos, Kiss Gyula és Fábiny Gyula osztálytanácsosok, Rónay János főosztálytanácsos az igazságszolgáltatás miniszteriumában. A védő kérdéseire ki-

jelent Fábiny osztálytanácsos, hogy mitsem tud ugyan arról, hogy Kovács igazgató és akkor még előnőri állást viselő Andrássy között valamelyes differencia forgott volna fenn, de azt megengedi, hogy az igazgató nem akarván a fogintézet ügyét felbolygatni, egyröl-másról nem tett jelentést a miniszteriumnak.

Az utolsó érkelesi tanu Vády Gergely volt, a ki Vácóztól katonai lelkész. A bíróság elé szólítottván, az elnök kövekező kérdést intézte hozzá: Ismert-e följelentéséről Andrássy-t? — Tanu: Igen. — Elő: Bizonyára gyakran találkoztunk vele a nagy társaságban? — Tanu: Nem járok társaságokba. — Elő: Főútelment ur! Kijelentem, hogy olyan társaságot rendeztem, a hol csak fiatalok vannak jelen. (Nagy derűlésség). — Tanu: Még ilyenekbe sem járok. — Elő: Honnan ismerté hát Andrássy-t? — Tanu: Halála előtt pár nappal magához hívatott, hogy leiki ügyekben beszéljen velem. — Tanu: Ha így áll a dolog, akkor én mint elnök nem kívánom kihallgatni a följelentelőt urat.

Hosszabb időt után, este négy órakor, az elnök felvívta a feleket beszédek megtartására.

Péllyegyházy Elek dr. utalva arra, hogy az inkriminált közösgény merőben koholt s így abban becsület-sértés és rágalmazás van, kéri a vádoltat vétkes-nem nyilvánítni. Beszéd során azt is mondta, hogy a vádolt, ha a valódi szerző meg nem nevezi, akkor »bérencs.« Az elnök erre rendreutalással megje-gyette, hogy Szóts hírlapíró, s mint ilyenek van-nak kötelessége, a melyek titoktartás követel-nek tőle.

Daray Fülöp dr. azon kezdi vődbeszédét, hogy soha kényelmelendőbb és súlyosabb helyzetben nem volt, mint most. Ártatlan embert véd s mégis a ha-lyomban emleke többé lesz nyelvére és kímélettel parancsol neki a gyászoló anyja földjára is. Súlyos pe-ka helyzete azért, mert a bíróság megfosztotta őt az állítások valószínűség bizonyításától. Mindezek dacára szót emel védenéze ártatlanságá mellett, a ki hitvátsa közben teljes jóhiszeműséggel eslekedett. Magyarország ezután a hírlapíró nem feladatát, a ki a közösgény szövegében lőküzdő, mindeire inkább számíthat, mint elismerésre. A lázas tevékenység-melől hírlapíróként kívánni sem lehet, hogy minden kezébe jutott adt teljes hiteltelisége felől magának bü-zonyosságot szerezzen. Sajnálatos mutat arra, hogy a tárgyalás során nem bizonyítható az inkriminált köz-ösgényben foglaltakat. A védelmet ezért lefejeze-reztek, védőtelment tették. Annak a hitnek ad kifejezést, hogy az esküdték a jőzsefvárosi vádoltat »nem vétkes-nem fogják nyilvánítni. A védőt a hallgatósággal megjel-nezte.

Elnök összegezvén a tárgyalás eredményét, az esküdték elé terjesztette a kérdéseket, a melyekre az esküdték a kövekező veridékül felelték:

Arra a kérdésre, van-e a ciklikben rágalmazás? Igen, 11 nem; van-e becsület-sértés? Igen, 3 nem; szerző-e Szóts Pál? 12 nem; vétkes-e Szóts a rágalmazásban? Igen, 11 nem; vétkes-e Szóts a becsület-sértésben? Igen, 3 nem. Végis kimondot-ták, hogy Szóts nem szerző, de azért a becsület-sértésben részes.

A sajtóbizottság ezt a veridéklet nem fogadta el itélet alapjául s végzésileg kimondotta, hogy a tárgyalást felfüggeszti és az ügyet új esküdtészek elé terjeszti elbírállás végett.

MULATSÁGOK.

Estély a jőzsefvárosi körben. A fővárosi VIII. kerületi jőzsefvárosi kör saját helyiségében (Jőzsefvárosi kör 46. sz.) november 28-án, szombaton a jőzsefvárosi környel javára hangversenyvel egybe-kötött táncvigalmat rendez.

GYÁSZROVAT.

Berlin, nov. 26. Hegel, a brandenburgi konzisztó-rium volt elnöke, ma meghalt.

A közösgény köréből.

Hamisított fekete seiyem. Éressünk egy darabkát a megvárdolható szövetből, s az esetleges hamisítás azonnal napvilágra kerül; valódi, tisztán festett seiyem azonnal összeesik, rugós kiakaszt és kevés világos színű hamut hagy hátra. Ellenben a hamisított, könnyen hógé és törékeny szövet hessan ég el, sőt hátra hamut hagy hátra, a mely — ellentétben az igazi seiyem ha-misított — nem porlik szét, hanem összezsugorodik. Ha a valódi seiyem hamutj összenyomunk, finom porrá vá-lík, a hamisított durva tapintatú marad. A Hamisított seiyem szerűnek nagy gúrt rábírt szívesen hull a nagy tüzre, s akkor egész oltozotokat, akár egyes darabokat szállít portó-és vámentesen a megvárdoló lakására. 3797

Felhívás

a t. e. vendéglő, kávéház, szálloda-és restauratóriójánakon urakhoz. Mintán az ugynevezett régi polgári lovadólt, és az ott lévő táncszert legelőzőbb leontatni és helyébe egy új háromemeletes palotát fogok építeni, melyben a földszinti és elsőemeleti helyiségekben ismét egy nagy, minden kényel-mel ellátott díszes hangverseny- vagy táncszert meg-écsüdtetremmel, kávé- és vendéglő-helyiségekkel tervezek el-helyezni, tisztelettel kérek azon vállalkozó szellemű ara-dat, kik egy ilyen üzletet bérelni és a fentnevezett ál-talános ismert és kedvelt helyen berendezni szándéko-znak, hogy a nálam már elkészített tervek megtekintésé-re megvárdolják, miután már most az építkezés kezdete előtt minden kivánatos és szükségesnek mutatkozó változtatást megállapodás szerint lehet eszközölni. Tisztelettel

Wolfram Gergely műépítész. 8296 Budapest, V. Solyom-utca 18. sz. 12-2-5-7.

Aranyérem, a nemzetközi győgyser-zésű kiállításán Bécsben 1888. Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen. Valódi Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 14-szer kitüntetétt czukorkák erős maláta-tartalma miatt sokkal nedvesítőbb, in-gerszállítóbb és nyálkoldóbb, mint azon melles-cukorkák, melyek csakonál sem egyebet, vagy a mellett egész hatástalan anyagot tartalmaznak. Fiók Budapest: váczi-utca 13. sz. Baktár a legjobb győgyser-zésű kersző uraknál. Csak akkor valódi, ha a dobozán áll: Küfferle József és Társa.

250.000 forint nyerhető csak 64 forinttal. 1864-es igérvények egész 4 1/2 ft. és 50 kr. Főnyeremény 150.000 frt. Húzás december hó 1-én. Állami játékonysági sorsjegyek díja 2 ft. Húzás december hó 29-én. Főnyeremény 100.000 ft. Egy egész 1864-es igérvény és egy állami sorsjegy együtt csak 64 ft. 8233

MERCOUR váltóházak részvény-társasága BECS, Wollzeile 10 Gyógy-Cognac

verségegynekben ajánlja az Első Alföldi Cognac-gyár Halász Ferenc és Társa Kecskeméten. Kapható Budapestban: SPENES FÉNYEL, Donny-utca 44 SZALÁDY ANTAL, Eszterházi-utca, Andrássy-ut 56 848

A hivatalos lap nov. 26-iki számából. Kitértetés. A király megengedte, hogy Molnár Viktor Temes vármegye és Temesváros kir. város főispánjának, a jelen év folyamán Temesvárott tartott délmagyarországi ipar- és mezőgazdasági kiállítás é-keében kifejtett tevékenységéről, teljes elismeré-éssel nyilváníttassék, továbbá hogy büntési Bizottság Igazgató kereskedelmi tanácsos és a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnökének, valamint Strasser Albert ugyanazon testület titkárnak, a jelen év folyamán Temesvárott tartott délmagyarországi ipar- és mezőgazdasági kiállítás létesítése körül kifejtett buzgó tevékenységükért elismerése nyilváníttassék, s egyuttal ugyanazon irányban tett hasznos szolgálataikért: hanseni Deschán Achill Temes vármegye alispánjának és dr. Tolbács királyi táncos és Temesvárosi szab. kir. város polgármesterének a haramdik osztályú vaskoronarendet díjmentesen, Reitter Ede temesvári műépítésznek és Máthe Vilmos ottani műkésztésznek pedig a koronás arany érdemkeresztet, és Gizezy Lajos miniszteri fogalmazó-nak szíveskedéssel pedig a koronás arany érdemkeresztet, és Gizezy Lajos miniszteri fogalmazó-tása alkalmából a miniszteri titkári címet adomá-nyozta.

Kinevezés. A m. kir. honvédelmi miniszter Tabakovits Miklós segédfogalmazott miniszteri fogalmazó-za, dr. Harmatzy Dező fogalmazó-gyakorlatot pedig segédfogalmazóval nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Wittmann Ferenc megyei helyettes tanárnak a műgyegetmen a teh-nikai fizikából magántanárként történt képesítését jó







